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a) Comprovem la fotosíntesi: Procediment de l'experiència

1) es manté una planta exposada a la llum durant un parell de dies, amb alguna de les fulles tapada parcialment amb cinta adhesiva fosca. Ens hem d'assegurar que queda tapada només una part.
2) Arrenquem les fulles que hem tapat parcialment, i les fem bullir en aigua dins un vas de precipitats fins que es panseixin.

3) Traiem el va de precipitats de la font de calor, posem dins l'aigua un tub d'assaig ple d'alcohol (perquè s'escalfi) i hi posem la fulla a dins.

4) quan la full hagi perdut el color, la traurem de l'alcohol amb molt de compte i l'estendrem sobre una placa de petri.

5) Cobrim la fulla amb una solució de iode. 


b) Un cop feta l'experiència, resol les seqüents qüestions:
1) fes un dibuix de tot l'experiment, on hi apareguin els estris que hem fet servir.
2) Perquè serveix cada pas de l’experiment?
2) Quin ha estat el resultat de l'experiment?
3) Què vol dir quan una fulla es tenyeix de blau?

4) Quan es produeix midó a la fulla?

5) Què fa falta perquè es produeixi midó?
6)Perquè algunes zones de la fulla no s'han tenyit de blau?
6) Explica amb un dibuix d'una planta quins són els reactius (el que entra) i quins són els productes (el resultat) de la reacció de fotosíntesi. No oblidis cap dels elements (diòxid de carboni, oxigen, sucres, aigua, energia solar).







La fotosíntesi és el procés a través del qual les plantes produeixen els nutrients que els serviran d'aliment.


�En la fotosíntesi, les plantes capten l'energia lluminosa que els arriba del Sol, gràcies a la clorofil·la. Aquesta energia, les plantes les utilitzen per sintetitzar sucres i oxigen, a partir de l'aigua que absorbeixen de terra a través de les arrels i el diòxid de carboni que capten de l'aire a través de les fulles.





L'energia lluminosa és atrapada per la planta i transformada en energia química que s'emmagatzema en els sucres. Els sucres que es generen s'enmagatzemen en forma de midó. 


L'oxigen va a parar a l'aire a través de les fulles, mentre que els sucres es distribueixen per tota la planta i constitueixen el seu aliment.


�A través de la respiració, la planta consumeix els sucres alliberant l'energia química que tenen emmagatzemada, fent-la servir per al manteniment de la vida i el desenvolupament de tots els òrgans (arrels, tiges, flors i fruits). La respiració de les plantes és químicament igual que la dels animals: la planta consumeix oxigen i sucres per obtenir energia.





Si posem un negatiu d'una fotografia sobre una fulla durant un temps, la fotosíntesi només es farà a les parts de la fulla que hagin rebut la llum.





�





El iode és un element que, en combinar-se amb el midó forma uns conjunts de molècules on el iode està envoltat de midó, que donen lloc a un color blau fosc. Aquests conjunts es separen quan la temperatura augmenta, donant lloc a un color rosat. 








